20. Polohové a metrické vztahy útvarů v prostoru
Využití základních stereometrických vět ke konstrukci rovinného řezu hranolu a jehlanu, průsečíku přímky s hranolem, průsečnice rovin a průsečíku přímky s rovinou.

Určení odchylky dvou přímek, přímky a roviny, dvou rovin. Kolmost přímek a rovin, vzdálenost bodu od přímky a roviny.

1. Je dána krychle ABCDEFGH. Ve volném rovnoběžném promítání sestrojte řez krychle rovinou XYZ, kde pro body X,Y,Z platí :

a) X je střed hrany AE, Y leží na AB tak, že platí  
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 a Z leží na CG tak, že platí 
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b) X leží na AB tak, že platí 
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, Y leží na CG tak, že platí 
[image: image4.wmf]3

:

1

:

=

YG

CY

 a Z leží ve středu hrany EH

c) X leží na EF tak, že platí 
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, Y leží ve středu hrany AB a Z leží na DC tak, že platí 
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2. Je dána krychle ABCDEFGH a body X, Y , které tvoří přímku q. Pro tyto body platí : 
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. Ve volném rovnoběžném promítání sestrojte průnik této krychle s přímkou q. 

3. Je dán pravidelný čtyřboký jehlan ABCDV. Ve volném rovnoběžném promítání sestrojte řez tohoto jehlanu rovinou KLM, kde pro body K, L, M platí :

a) Body K, L, M tvoří po řadě středy hran DV, AB, BC

b) K leží ve středu hrany AB, L leží na CV tak, že platí 
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 a m leží na DV tak, že platí 
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4. Je dán pravidelný čtyřboký jehlan ABCDV, kde a = 4 cm, v = 6 cm

a) Určete odchylku stěny ADV od roviny podstavy

b) Vypočtěte vzdálenost bodu M, kde M je střed hrany BV, od roviny podstavy.

5. Je dán pravidelný čtyřboký jehlan ABCDV, kde a = 3 cm, v = 5 cm

a) Určete odchylku hrany AV od roviny podstavy

b) Vypočtěte vzdálenost bodu V od přímky BC

6. V krychli ABCDEFGH, kde a = 5 cm, vypočtěte

a) vzdálenost bodu B od přímky EG

b) vzdálenost bodu A od přímky HF
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